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Herceghalom Község önkormányzata 
2010. évi költségvetésének második módosítása

Ez évben második alkalommal került sor a település költségve-
tésének módosítására. A költségvetési fôösszegek korrekciójára
nem volt szükség. A módosításokat az elmúlt idôszakban hozott
Képviselô-testületi döntések indokolták. Az átvezetések végrehaj-
tása után a felhasználási tartalékkeret kimerült és a mûködési tar-
talék kerete is kifutóban van. A Vízügyi-, és a Környezetvédelmi
Alap, valamint a TÁMOP pályázat céltartaléka a tervezett mérték-
ben rendelkezésre áll. A módosítás elfogadásra került.

Beszámoló Herceghalom Község 
2010. I. félévi költségvetésének végrehajtásáról

A beszámoló szerint a bevételek idôarányos teljesítése azért
maradt el az elôirányzattól, mert az I. félévben nem történt meg az
elôzô évi pénzmaradványok átvezetése. A tárgyévi bevételek tel-
jesítése 55%, amely megfelel az elôirányzottnak. A kiadások terü-
letén egyes szakfeladatok tekintetében a teljesítés az áthúzódó kar-
bantartási- és felújítási munkák elszámolásának késedelme miatt
elmarad az elôirányzattól. A Képviselô-testület elfogadta a község
I. félévi költségvetésének végrehajtásáról szóló beszámolót.

(A beszámoló megtekinthetô az önkormányzat honlapján a
„Dokumentumok/Általános/Beszámoló Herceghalom Község
2010. I. félévi költségvetésének végrehajtásáról” elérési úton.)

Polgármesteri Hivatal pótelôirányzat kérelme
A Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálati munkatársa bejelentet-

te végleges nyugdíjba vonulási szándékát. A törvényi elôírások sze-
rint a felmondási idô felére a munkavállalót fel kell menteni a mun-
kavégzés alól. Ezen idôszakra új munkaerôt kell alkalmazni. Mivel
a költségvetés tervezésekor a Hivatalnak nem volt tudomása a kollé-
ganô szándékáról, az új dolgozó bére nem került tervezésre, amely-
nek fedezetét e döntésével teremtette meg a Képviselô-testület.

Alapító Okiratok módosítása
Az egyes gazdasági és pénzügyi tárgyú törvények megalko-

tásáról, illetve módosításáról szóló 2010. évi XC. tv. módosítot-
ta az államháztartási törvény alapító okiratokra vonatkozó ren-
delkezéseit. Ezen formális változtatásokat kell a Polgármesteri
Hivatal és az Általános Iskola Óvoda és Községi Könyvtár Ala-
pító Okiratán átvezetni. Az Okiratok módosításáról szóló  hatá-
rozati javaslatokat a Képviselô-testület elfogadta.

Elvi hozzájárulás egy mobil átjátszó torony létesítéséhez
A mobilszolgáltatóknak törvényi kötelezettségük a 3. generáci-

ós hálózat kiépítése. Új állomás létesítésére ott van szükség, ahol
nem megfelelô a lefedettség. A 016/1 hrsz.-ú ingatlan tulajdonosai
helyet biztosítanának a telek észak-nyugati részén egy – a T-mobil
által felépítendô – mobiltoronynak. A torony lehetséges helyszínei
közül ez a terület tûnik a legmegfelelôbbnek lefedettség szempont-
jából. A Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi, Természetvédel-
mi és Vízügyi Felügyelôség hozzájárult a megépítéséhez, csupán
azt kötötték ki, hogy az építmény zöld festést kapjon és ôshonos
növényeket telepítsenek az objektum köré. A szolgáltató felaján-
lotta, az engedélyért cserébe anyagi támogatást nyújtanának a tele-
pülésnek egy alapítványon keresztül, annak ellenére, hogy a to-
rony nem önkormányzati telken épülne meg. Egészségügyi hatá-
sait tekintve az ilyen tornyok sugárzásának mértéke általában 1/30,
1/40 része a megengedett határértéknek A tervek szerint a beruhá-
zás a 2011. év decemberére valósulhat meg. A Képviselô-testület
elvi hozzájárulását megadta a mobil átjátszó torony létesítéséhez.

Tesco Global Áruházak Zrt. által 
tervezett szélkerék létesítésének feltételei

A TESCO GLOBAL ÁRUHÁZAK ZRT. nagymértékû, innová-
ciós tartalmú projektet kíván megvalósítani. Szándékukban áll egy
330 kW szélgenerátort, 60 kW–300 kWh kapacitású VRB energia
tárolót és 100 kWp napelemet tartalmazó megújuló energiaforrások

optimális kihasználását biztosító – kis erômû rendszert felépíteni. Ez
a rendszer az összenergia fogyasztásuk mintegy 10 %-át fogja fedez-
ni. Az önkormányzat intézményei részére is felajánlottak alternatív
energiaforrást segítô megoldásokat. Az intézmények áramellátásá-
nak biztosítására napelemek telepítését javasolták. A napelemek elô-
nyei, hogy öntisztulóak, idôjárásállóak és automatikusan üzemelnek.
Továbbá a nyári energiatöbbletet vissza lehet táplálni, vagy tovább-
vezetni. Ezekkel kb. évi 5000 kWh áram termelhetô. Felszerelésük
a Tesco-nak, 5 milliós beruházásába kerülne, az önkormányzatnak
viszont évi 170-200 ezer forintos megtakarítást jelentene. A Képvi-
selô-testület támogatta a tervezett környezetbarát beruházást. 

Biatorbágy–Tata vasútfejlesztési tanulmány véleményezése
Az UTIBER-COWI Konzorcium jelezte, hogy megnyerte a Bia-

torbágy-Tata vasútvonal fejlesztésére kiírt közbeszerzési pályázatot.
A tervezôvel történô egyeztetésen az Önkormányzat is kifejthette te-
lepülés-fejlesztési elképzeléseit. Az elôzetes vizsgálat kiterjed arra
is, hogy hova kellene zajárnyékoló falat telepíteni, illetve azt is hol
lehetne P+R parkolót kialakítani. A Képviselô-testület a Biator-
bágy–Tata vasútvonal fejlesztésével egyetért, a tervezôvel történt
egyeztetés alkalmával kérte, hogy a továbbtervezésnél folyamatosan
tájékoztassák az önkormányzatot néhány kiemelt kérdésben és az
alább megfogalmazott kéréseket a tervezésnél vegyék figyelembe:

• Kérte a testület, hogy a Móriczi út meghosszabbításában au-
tós alul-, vagy felüljáró kialakításával biztosítsák a gépjármû for-
galom áthaladását a vasútállomáshoz.

• Ahol szükséges, a zajszint csökkentésére védôfalat építsenek.
• A peronok biztonságos megközelítése érdekében gyalogos

aluljárót építsenek.
•  Az állomás épületét teljes mértékben újítsák fel, vagy he-

lyébe újat építsenek.
• Atervezett P+R parkolókat avasútvonaltól délre helyezzékel.
A beruházás megvalósítása 2014 után várható.

A fogorvosi alapellátás támogatása
Dr. Cseh Áron fogorvos kérelemmel fordult a Képviselô-testü-

lethez, melyben jelezte, hogy Herceghalom viszonylag alacsony la-
kosságszáma miatt az OEP finanszírozás nem fedezi az alapellátás
költségeit. A Képviselô-testület fontosnak tartja a fogászati alapel-
látást, ezért az átmeneti nehézségek áthidalására 250 ezer forint tá-
mogatást szavazott meg a fogorvosi alapellátás támogatására.

Beszámoló szociális segélyezésrôl és juttatásokról
A Humán Bizottság hatásköre a lakásfenntartási támogatás-

ra, a gyermekek napközbeni étkezési térítési díjkedvezmény
megállapítására, valamint a helyi rendelet alapján megállapítha-
tó ápolási díjra való jogosultság megállapítására terjed ki. A Hu-
mán Bizottsághoz augusztus 19-ig összesen 11 kérelem érkezett.

Lakásfenntartási támogatás iránti kérelemmel a 2010-ben 4
család fordult a Humán Bizottsághoz, melybôl egyetlen kérelem
elutasítására került sor a jövedelemhatár jelentôs túllépése miatt.

A gyermekek napközbeni étkezési térítési díj kedvezményé-
re való jogosultságot az intézményvezetô javaslatának figyelembe
vételével bírálja el a Bizottság a tanítási év kezdetén, illetve a kérel-
mek beérkezését követô elsô bizottsági ülésen. A rászorultsági ala-
pon kért fizetési kedvezmény elbírálásakor a kiemelt szempontok a
családban az egy fôre jutó jövedelem és a család életkörülményei. 

Ápolási díj iránti jogosultság megállapítására kérelem ebben
az évben nem érkezett a Humán Bizottsághoz. Jelenleg a helyi ren-
delet alapján 3 fô részére folyósít az Önkormányzat ápolási díjat.

A Polgármester hatásköre szociális juttatások megállapítása
terén az átmeneti szociális segélyre, temetési segélyre, rendkívüli
gyermekvédelmi támogatásra, a szociális kölcsönre, valamint a
közüzemi díjkompenzációra való jogosultság megállapítására ter-
jed ki. Összesen 105 kérelem érkezett augusztus 19-ig e tárgyban.

Átmeneti szociális segély megállapítását rendkívüli élethely-
zet kialakulása miatt kérhetik a település lakói kórházi kezelés,
hosszabb betegség miatti keresôképtelenség, munkahely elvesz-

tése, vagy felhalmozódott közüzemi tartozás miatt. A beérkezett
15 kérelembôl mindössze 3 került elutasításra.

Kamatmentes szociális kölcsön rászorultság alapján állapít-
ható meg tüzelôvásárlás költségeinek enyhítésére, közmûtarto-
zás, lakbérhátralék kiegyenlítésére, illetve hosszabb betegség mi-
att fennálló rendkívüli élethelyzet áthidalására. A beérkezett szo-
ciális kölcsön igények közül mindössze 1 kérelem került elutasí-
tásra, mivel a  kérelmezô által benyújtott iratok alapján nem volt
biztosított a kölcsön visszafizetése. 

Rendkívüli gyermekvédelmi támogatást a szülôk ebben az
évben gyermekruha vásárlására, táboroztatásra, valamint a beis-
kolázás költségeinek csökkentésére kérték és kapták. A Képvise-
lô-testület döntése értelmében a helyi általános iskolában tanuló
herceghalomi lakóhellyel rendelkezô gyermekek ingyen kapják
ebben a tanévben is a tankönyvet, ezzel indokolható a kérelmek
viszonylag alacsony száma. A beérkezett 21 kérelembôl mind-
össze 1 került elutasításra.

Temetési segély megállapítására 5 lakos nyújtott be kérel-
met, melybôl 1 kérelem került elutasításra. 

A közgyógyellátási jogosultság megállapítása jegyzôi hatáskör-
be tartozik. A jogosultság megállapítására törvényi szabályozás alap-
ján – alanyi jogon – 13 alkalommal került sor ebben az évben. E jog-
cím alapján a közgyógyellátási jogosultság 2 évre állapítható meg.

Rászorultsági alapon, a helyi rendelet szabályozását figyelembe
véve a jogosultság 1 évre állapítható meg, így ezen igazolványok
évente kerülnek felülvizsgálatra. 2010. évben eddig 11 kérelem ér-
kezett közgyógyellátásra való jogosultság megállapítására, ebbôl 2
kérelem került elutasításra a család jövedelmi helyzete miatt. 

Felsôoktatási ösztöndíj pályázatok elbírálása
A Képviselô-testület döntött a Felsôoktatási ösztöndíj pályá-

zatok odaítélésérôl is. E döntése értelmében a 2010/11-es tanév-
ben havi 10 ezer forint ösztöndíjban részesül Willinger Nikolett,
Garai Kata Gabriella, Berki Fruzsina, Tessenyi Annamária, Ár-
vay Brigitta és Balogh Zsófia.

Egyebek
A polgármester emlékeztetett, hogy egy 2006-os kormányhatá-

rozat alapján a község kérelmezte a Magyar Államtól a Hercegha-
lom 021/3. helyrajzi számú állami tulajdonban lévô ingatlan ingye-
nes átadását. A kérelemmel egy idôben az önkormányzat lerótt 31
millió forint földvédelmi járulékot a terület termelésbôl való kivoná-
sa címén. Az új vagyoni törvény szerint nincs mód az ingatlan ko-
rábbi feltételekkel történô megszerzésére, ezért az illetékes földhiva-
talnál az önkormányzat kezdeményezte a földvédelmi járulék
visszautalását. Ennek érdekében a Képviselô-testület döntött az in-
gatlan külterületbe történô visszacsatolásáról, kezdeményezte a kül-
területi határváltozás ingatlan-nyilvántartáson történô átvezetését.

Csizmadia Zsuzsanna képviselô jelezte, hogy az óvoda par-
kolójában az indokoltnál több szemét, építési törmelék van, ez ne-
hezíti a szülôk parkolását. Görömbei József alpolgármester el-
mondta, hogy már egyeztetett az önkormányzat mûszaki vezetôjé-
vel és a probléma néhány napon belül meg fog oldódni.

Erdei László képviselô a Boróka utca 44. szám alatti lakos pa-
naszát ismertette. A Panaszos az ingatlana elôtti vízelvezetés megol-
dásában kért önkormányzati segítséget. A polgármester elmondta,
hogy a korábbi évek gyakorlatának megfelelôen továbbra is az
anyagköltség biztosításával támogatja a lakóingatlanok elôtti vízel-
vezetô árkok kialakítását. A költséghelyen még elegendô összeg áll
rendelkezésre, ezért ha a Panaszos vállalja a vízelvezetô kivitelezési
költségeit, az önkormányzat a szükséges anyagköltséget fedezi.

Izsák Irén képviselô a Magtárogató és a Budaörsi Kistérsé-
gi Fesztiválra meghívta a Képviselô-testület tagjait.

Végezetül Schnaider László polgármester köszönetét fe-
jezte ki mindazoknak, akik az idei augusztus 20-i rendezvények
lebonyolításában közremûködtek, segítettek a rendezvények
zökkenômentes, magas színvonalú lebonyolításában.

Garainé dr. Szelenczy Gabriella jegyzô

TÁJÉKOZTATÓ HERCEGHALOM KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELÔ-
TESTÜLETÉNEK SZEPTEMBER 7-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉRÔL
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Anyakönyvi hírek
Megszülettek:
Apáthy Ákos és Éliás Anikó – 

kislánya Panna Márta 
Gergely András és Hipszki Veronika –

kisfia Simon Levente

Isten éltesse ôket sokáig!

Elhunyt:
Szabó Istvánné sz: Bartik Zsuzsanna (1930

Nyugodjon békében!

Herceghalom Község 
Polgármesteri Hivatala 

pályázatot hirdet ügyfélszolgálati
ügyintézôi munkakör 

határozatlan idejû betöltésére
Pályázati feltételek:

– magyar állampolgárság,
– büntetlen elôélet,
– cselekvôképesség,
– legalább középiskolai végzettség.

Elbírálásnál elônyt jelent:
– szakirányú végzettség,
– közigazgatási gyakorlat,
– közigazgatási alap-, 

illetve szakvizsga,
– számítógép felhasználó szintû 

ismerete.

Pályázathoz csatolni kell:
– 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi 

bizonyítvány,
– részletes szakmai önéletrajz.

Bérezés a Ktv. szerint. 

Beadási határidô: 2010. szeptember 30.
Az állás betölthetô: 2010. október 25.

Pályázatokat Herceghalom Község 
Önkormányzat Jegyzôjénél kell benyújtani: 

2053 Herceghalom, Gesztenyés u. 13., 
Tel.: 23/530-560

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot,
hogy 2010. szeptember 3. napjával be-
zárólag megtörtént a településen induló
Polgármester- és Képviselô-jelöltek,
Német Kisebbségi Önkormányzati
Képviselô-jelöltek nyilvántartásba vé-
tele.

Az induló jelöltek a következôk:

POLGÁRMESTER-JELÖLTEK:

Erdôsi László 
András FIDESZ-Magyar 

Polgári Szövetség

Görömbei József 
István FÜGGETLEN

Hunya Krisztina FÜGGETLEN

Izsák Irén FÜGGETLEN

KÉPVISELÔ-JELÖLTEK:

Benedek Árpád 
Géza FÜGGETLEN

Brüll Miklós Magyar Szocialista 
Párt

Csizmadia 
Zsuzsanna FIDESZ-Magyar

Polgári Szövetség

Erdei László 
Gábor FIDESZ-Magyar 

Polgári Szövetség
Erdôsi László 

András FIDESZ-Magyar 
Polgári Szövetség

Hunya Krisztina FÜGGETLEN

Izsák Irén FÜGGETLEN

Könczöl Gábor FÜGGETLEN

Lányi István FÜGGETLEN

Lipka Dorottya FÜGGETLEN

Losonczi Csongor FÜGGETLEN

Makay István FIDESZ-Magyar 
Polgári Szövetség

Molnár Zsolt Magyar Szocialista 
Párt

Morvai László FIDESZ-Magyar 
Polgári Szövetség

dr. Mosolygó Sára FÜGGETLEN
dr. Petrikné 

Gál Csilla FÜGGETLEN

Somogyi Kálmán FÜGGETLEN

Szabó György 
Mihály FIDESZ-Magyar 

Polgári Szövetség

Váradi Béla FÜGGETLEN

NÉMET KISEBBSÉGI 
ÖNKORMÁNYZATI 

KÉPVISELÔ-JELÖLTEK:

dr. Hartwigné 
dr. Dregus Márta 
Andrea ÉMNÖSZ

Schnaider Máté ÉMNÖSZ

Vitovszkiné 
Varga Izabella ÉMNÖSZ

Zsohárné 
Stricker Katalin ÉMNÖSZ

Felhívom valamennyi jelölt és jelölô
szervezet figyelmét, hogy a választási
plakátok elhelyezésekor legyenek fi-
gyelemmel azok elhelyezésére vonat-
kozó szabályok betartására.

A Választási eljárásról szóló törvény
149. §-a értelemében plakát: a választá-
si falragasz, hirdetés, felirat, szórólap,
vetített kép, zászló, embléma a hordo-
zóanyagtól függetlenül. A választási
kampány végéig a jelölô szervezetek és
jelöltek engedély nélkül készíthetnek
plakátot. 

Épület falára, kerítésre plakátot elhe-
lyezni kizárólag a tulajdonos, a bérlô,
illetôleg – állami vagy önkormányzati
tulajdonban lévô ingatlan esetén – a va-
gyonkezelôi jog gyakorlójának hozzá-
járulásával lehet. 

Egyes középületeken vagy közterület
meghatározott részén plakát elhelyezé-
sét a helyi önkormányzat megtilthatja. 

Állami vagy önkormányzati hatóság
elhelyezésére szolgáló épületen vagy
azon belül plakátot elhelyezni tilos.

A választási kampányt szolgáló önál-
ló hirdetô berendezés elhelyezésére a
közterület-használatról szóló jogszabá-
lyokat kell alkalmazni. A Képviselô-
testületnek a közterületek használatá-
ról, védelmérôl és a közterület haszná-
lati díjáról szóló 5/2002.( IV.09.)sz.
rendelete 3. § (1) bekezdés b.) pontja
értelmében közterület-használati en-
gedélyt kell beszerezni bármilyen épít-
ményre, vagy tárgyra a választási kam-
pányt szolgáló elhelyezéshez. 

A plakátot úgy kell elhelyezni, hogy
az ne fedje más érintett szervezet vagy
személy plakátját, és károkozás nélkül
eltávolítható legyen. 

Fentiekre tekintettel kérem a jelölô
szervezeteket, jelölteket, hogy plakáto-
kat kizárólag a kijelölt hirdetôtáblákon
helyezzenek el és a választást követô
30 napon belül (2010. november 02-ig)
eltávolításukról gondoskodjanak.

A Helyi Választási Iroda Vezetôje

VÁLASZTÁSSAL KAPCSOLATOS
INFORMÁCIÓK

A címlapfotó a gyermeknapon készült. A lelkes je-
lenlévôk alakították ki a községünk jubileumi év-
számát.



44 HERCEGHALOMI HÍRMONDÓ

2010. szeptember

Mint az már hagyomány augusztus 19. – én tar-
tottuk meg a Szent István napi ünnepségsorozatun-
kat, amely Szentmisével kezdôdött. Hutoczky Bé-
la plébános atya megáldotta a digitális orgonát,
amelyet Herceghalom hívô katolikus keresztény
közössége „A papság évében” a több éves persely-
adományok összegyûjtése révén adományozott –
hárommillió forintért – községünk önállóvá válá-
sának 25.  évfordulójára.

Az ünnepi Szentmisén, templomunk felszente-
lésének 8. évfordulóján  plébánosunk Béla atya ho-
míliájában hangzott el elsô királyunk fiához Szent

Imréhez intézett szavai az „Intelmekbôl”: „Tiszteld
az ôsöket, tartsd meg ami magyar…” Mint mon-
dotta, azért tudott Szent István nagy királyunk len-
ni, mert az embert valóságában, testi, lelki, érzelmi
és értelmi mivoltában szemlélte. Beszédében kitért
arra is, hogy a jövôben több község hitéletét ketten
fogják irányítani remélve, hogy nem csorbul a gyü-
lekezet egyre jobban kiteljesedô szerepe.  

Lányi István

Az ünnepi megemlékezés szónoka Schnaider
László polgármester volt. Beszédébôl az alábbia-
kat idézzük: „A rendszerváltozást követôen megér-
demelt helyére került országalapító Szent István
királyunk napja, legnagyobb nemzeti ünnepünkké,
az ország születésnapjává vált. Azért, mert legin-

kább ez fejezi ki a nemzet egységét, a magyar ál-
lamiságot. 

István új eszméket próbál meghonosítani, legfô-
képpen a kereszténység eszméjét és idegen katonák
segítségével arat gyôzelmet. István a saját korában
korántsem volt népszerû uralkodó. A magyarok ne-
hezen fogadták el templomépítési parancsát vagy

az igen szigorú büntetô törvénykönyvét. Ám ô vál-
lalta a népszerûtlenséget, meg volt gyôzôdve róla,
hogy hosszú távon népe érdekeit szolgálja.

Az elmúlt 1000 év mindenben ôt igazolta, végér-
vényesen eldôlt, hogy a magyarság nem Európa el-
lenében, hanem Európa részeként kíván tovább élni! 

Ennek köszönhetôen vagyunk most itt!
Az ország születésnapja mellett egyúttal szû-

kebb pátriánk, Herceghalom születésnapját is ün-
nepeljük. 25 éves községünk.  Ebbôl az okból ön-
kormányzatunk úgy határozott, hogy egész eszten-
dôre kiterjedô ünnepségsorozattal adózik negyed-
százados fennállásának.  A legjelentôsebb ebben a
sorban kiemelt ünnepünk Augusztus 20.- a. Ennek
okán, kissé rendhagyó módon ma e negyedszázad-
ról is szólni szeretnék Önöknek. 25 év relatív rövid
idô. A hangsúly a relatívon van, hiszen ez az idô a
világ történetében egy pillanat, viszont egy fiatal
településnek, esetünkben Herceghalomnak a törté-
netében meghatározó jelentôségû.

Az idelátogatók csodálattal és elismeréssel mél-
tatják községünket. Anélkül, hogy megelégedetté
válnánk, tudnunk kell reálisan értékelni eredmé-
nyeinket és örülni annak, aminek örülni lehet!
Örülhetünk annak, hogy mind azt, amit elértünk
azt saját erônkbôl értük el! Az önkormányzat e lát-
ványos, és a környezô települések által gyakran iri-

gyelt fejlôdést úgy vezényelte le, hogy fennállása
során soha egyetlen fillér hitelt sem vett igénybe,
mindenkor csak a saját lehetôsége határáig vállalt
kötelezettséget.

Majd így folytatta: Amikor erre az ünnepi be-
szédre készültem, kezemben akadt egy neves ma-
gyar orvosprofesszor könyve. A szerzô a vadluda-
kat hozza fel példának arra, hogy milyen fontos is a
közösségben való gondolkodás, a közösségben va-
ló lét. Engedjék meg, hogy idézzek ebbôl Önöknek:

„A vadlibák csoportosan, V alakban szállnak.
Repülés közben szárnycsapásaikkal mozgásban
tartják a levegôt, és annak felhajtóereje segíti a so-
ron következô libát a repülésben” – írja a pro-
fesszor. „Így lehetséges az, hogy csoportosan 71
%-kal hosszabb utat tesznek meg, mintha csak
egyetlen liba repülne. Tanulság: ha egymást segít-
ve dolgozunk, ha közösségként végezzük a mun-
kát, sokkal gyorsabban és könnyebben érjük el kö-
zös céljainkat.” 

„Amikor a vezetô vadliba elfárad – folytatja a
példát a professzor úr -, egy másik veszi át a helyét
az élen. Tanulság: közösségben el kell fogadnunk
egymásra utaltságunkat, és a megfelelô pillanatban
át kell tudni adni vagy venni a munkát épp úgy,
mint a vezetést”.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok a 25 éves Her-
ceghalom község minden polgárának boldog szü-
letésnapot, Önöknek pedig jó kikapcsolódást, kel-
lemes szórakozást a további ünnepi programunk-
hoz!” – fejezte be megemlékezését polgármeste-
rünk.

Az új kenyér megáldása és megszentelése után
a részt vevôk megkóstolták az új kenyeret.  

Majd Béla atya megáldotta a Falukemencét,
amely erre az ünnepnapra készült el. Oroszlánrészt
vállalt ebbôl a feladatból Hegedûs Imre, Pekli Eri-
ka, Kósa Zoltán és a Tompos Atilla vezette fiatalok
csapata, akik a terveket valóra váltották. Mind-
annyiuknak köszönet érte!

Az utcabálon sokan vettek részt és hajnalig rop-
ták a táncot, kitûnô hangulatban.

A reggeli zenés ébresztôt, mint eddig is mindig,
az etyeki Alte Edecker Musikanten Fúvószenekar
szolgáltatta községünk lakosainak.

A Szent István napi Kispályás Labdarúgó Kupa
mérkôzései zárták az ünnepi programot.

Kép és szöveg: Hámor

Szent István ünnepén..

Az orgona megszentelése...    

Az ünnepi beszédét tartja polgármesterünk

A Falukemence szentelése
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A Német Kisebbségi Önkormányzat az eltelt
választási ciklusban folytatta a megválasztásakor
vállalt ígérete teljesítését, elsôsorban a partnerkap-
csolati tevékenység koordinálását, a helyi felnôtt
lakosoknak ingyenes német nyelvoktatást kínált,
támogatta a német kultúra helyi ápolását.

Mindezt az öt megválasztott német kisebbségi
képviselô tiszteletdíj  nélkül végezte. Az elmúlt
esztendôkben ez összesen mintegy 2,5  millió Ft-
ot tett ki, ezt a  magyar költségvetés az NKÖH
mûködésére  biztosította.

A települési önkormányzattal közösen fogadtuk
a német Mehrstetten községbeli vendégeket több
alkalommal: 2006-ban a temetôi kápolna és teme-
tô felújítására, és a ruhaakció lebonyolítására,
2007 és 2008-ban a ruhaakció keretében, 2009
márciusban 15. alkalommal használt ruhákkal és
augusztusban a 15 éves partnerkapcsolat közös
megünneplésére érkeztek hozzánk német vendé-
geink. 2009-ben herceghalomi küldöttség vett
részt a 10 éves partnerkapcsolati egyesületi meg-
emlékezésen és 2010-ben 16 fô vett részt Mehrs-
tettenben az ottani sátortábor programjain.

A német kisebbségi és a települési önkormány-
zat együttmûködését, mindkettô kötelességeit és
jogait a kisebbségi és az önkormányzati törvény
rögzíti, mely szerint az önkormányzat feladata a
kisebbségi önkormányzat hivatali helyiségének és
a mûködés törvényszerû feltételeinek biztosítása,
beleértve a hivatali munkatársak közremûködését
is. A német kisebbségi elnök állandó meghívott
volt a Humán Bizottság ülésein és a testületi ülé-
seken is tanácskozási joggal. A gördülékeny és
gyümölcsözô együttmûködés remélhetôen jól
szolgálta a település lakóinak érdekeit.

Az önkormányzattal kötött együttmûködési

megállapodást mindkét fél maradéktalanul teljesí-
tette, köszönöm Polgármester úr és a Képviselô -
testület  valamint a hivatal munkatársainak segítô
közremûködését ez úton is. 

Az immáron bensôséges és az összetartozás je-
gyében évente megrendezésre kerülô hagyomá-
nyos Adventi gyertyagyújtást mindenképpen
megemlítem, ennek kezdeményezôje volt és a
megszervezésében kezdettôl fogva részt vállalt  a
Német Kisebbségi Önkormányzat, és viseli máig
annak költségeit is.

A településen élô kisszámú német kisebbségi
lakos akaratából idén is lesz német kisebbségi vá-
lasztás, és az október 3-i választást követôen meg-
alakulhat egy új összetételû testület. Képviselôtár-
saimnak szívbôl köszönöm, hogy támogatták a
község érdekében végzett munkámat.

Schnaider Lászlóné  NKÖH elnöke

Visszatekintés

A Könyvtár átadásakor  Fotó: Hámor Szabolcs

Az elmúlt ciklusban alpolgármesterként a környe-
zetvédelemmel, a településfejlesztéssel, településmar-
keting elindításával és a civilszervezeti kapcsolatok
ápolásával lettem megbízva, melyek eredményeirôl
szeretném Önöket tájékoztatni.

Környezetvédelem

2006. évben útjára indítottuk a Herceghalom Zöld
Falu természet- és környezetvédelmi programot. 

Célunk, a biológiai sokféleség és az életfeltételek
általános védelme, természetes és természet közeli
élôhelyek, valamint a természeti táj védelme, különle-
gesen veszélyeztetett fajok és természeti objektumok
egyedi védelme valamint olyan tevékenység végzése,
amely az emberi társadalom ökológiai létfeltételeiben
saját maga által okozott károsodások megelôzésére, a
károk mérséklésére vagy elhárítására irányul. 

Szûkebb környezetünk, településünk környezeti ál-
lapotának javítása azonban nem érhetô el pusztán a
jogalkotás eszközeivel. Fontos szerepe van az Önkor-
mányzat és az intézmények, civil szervezetek valamint
a lakosság közös összefogásának. Fontos a környezet-
központú szemlélet terjesztése a környezet és termé-
szetvédelmi ismeretek elterjesztése által, a megfelelô
példamutatás, hogy kialakuljon egy fenntartható fejlô-
dést eredményezô környezeti kultúra.

Felsorolás jelleggel a Zöld Falu program keretein
belül megvalósult célok:

1. Elkészült a helyi védelemre érdemes természeti és
környezeti értékeink védelem alá helyezése, kitáblázása.

2. Madárbarát kerttájékoztató készült a KEK mögött,
továbbá odúk, madáretetôk kihelyezése is megtörtént fo-
lyamatos madáretetéssel a téli idôszakban

3. Minden júniusban megszervezzük a parlagfû men-
tesítô napot, Pest megyében kiemelkedô sikerességgel

4.  Tavasszal és ôsszel, a civil szervezetekkel és az is-
kolásokkal szemétgyûjtés történik

5. Oktatótáblával ellátott komposztáló láda készült az
iskolaudvaron 

6. Oktatási-nevelési segédlet készült az óvoda és az
iskola számára

7. Elôadások szervezése történt az iskolások és a la-
kosság számára környezetvédelem témakörben 

8. Immár két éve begyûjtésre kerülnek a lakosságtól
évi egy alkalommal a veszélyes hulladékok

9. A szelektív hulladékgyûjtô szigetek számát bôvítettük
10. Támogatjuk a faültetési akciókat
11. Felmérésre került az összes közterületi növényzet,

mely alapján zöldfelület-fejlesztési terv készült Herceg-
halom teljes területére

12. Minden évben benevezünk a Virágos Magyaror-
szág mozgalomba

13. Folyamatos és rendszeres a gesztenyefasorok
permetezése, karbantartása, megújítása

14. Új növényekkel gazdagodott a Liget utcai park, az
elöregedett, beteg fák kivágásra kerültek

15. A költségvetésben minden évben elkülönítésre ke-
rült a Környezetvédelmi Alap

Településfejlesztés

Herceghalom robbanásszerû fejlôdése miatt az eddi-
gi elôkészítôi és döntési mechanizmus kereteit kinôtte, az
egyszerre induló beruházások és fejlesztések megköve-
telték, hogy egy átgondoltabb, szakmai és társadalmi el-
lenôrzés alá vont fejlesztés valósuljon meg. Ennek érde-
kében kezdeményeztem és támogattam a fôépítészi stá-

tusz kiírását, és a fôépítészi tanács létrehozását. A ciklus
felénél a javaslatomra, melyet minden képviselô támo-
gatott, önálló bizottságot alakítottunk, melynek fô fel-
adata a településfejlesztés és a környezetvédelem volt.
Ezzel megindulhatott a párbeszéd a fejlesztésben érintett
település rész  lakói és az önkormányzat között.

Sajnos a pénzügyi válság miatt sok megkezdett pro-
jekttárgyalás félbeszakadt, de lehetôségeinkhez mér-
ten és a megnyert pályázatok segítségével az elôkészí-
tett fejlesztések elindulhattak, és mint tapasztalhatják,
így ez a ciklus sem telt tétlenkedéssel.

Településmarketing

Herceghalom, mint község idén 25 éves. A mezôgazda-
sági múltja és a térségben kivívott eredményei alapján
azonban sokkal régebben meghatározó szereplôje a
Zsámbéki-medence településeinek, melyre joggal lehettek
elôdeink büszkék. Azonban mára már sok minden átala-
kult, a mezôgazdaság háttérbe szorult, helyette inkább lo-
gisztikai, vállalkozásfejlesztési arculatot mutató, az agg-
lomerációs településekre jellemzô módon modern, kisvá-
rosias fôtér- és lakó-területfejlesztés mellett az utóbbi idô-
ben idegenforgalmi szempontból is egyre inkább megha-
tározó települési arculatot kezd Herceghalom ölteni. En-
nek megfelelôen szükséges a település újrapozícionálása,
ez irányú kapcsolatainak kiépítése, és az ezzel járó elô-
nyök kiaknázása. Beterjesztett javaslatomra az önkor-
mányzat szerzôdést kötött egy a településmarketingben
jártas irodával, melynek eredményeképpen többek között
megrendezésre került a T5 elnevezésû ötletbörze, és elin-
dítottuk a Civil Fórumot. Az identitástervben megfogal-
mazott további feladatokat, kiadványok elkészítését, tele-
pülést népszerûsítô akciókat a jövôben is folytatni kell.

Civilszervezetek

A településen élôk közösségtudatának, egymásért va-
ló tenni akarásának szervezett formában történô kifejezô-
dése a civilszervezetek mûködése. Minél több civilszerve-
zet mûködik, annál erôsebb a lakosság identitástudata, a
település mindennapi életéhez való kapcsolódása. Her-
ceghalom civilszervezeteinek anyagi támogatását az ön-
kormányzat minden évben pályázat útján biztosítja. A ta-
gok a civilszervezetek mûködtetése során tapasztalhatják
meg azokat a demokratikus folyamatokat, melyeket az
önkormányzati mûködés során is hasznosíthatnak. Nem
véletlen vannak jelenleg is civilszervezeti tagok, vagy ve-
zetôk a Képviselô-testület tagjai között. Amit eredmény-
nek tudhatok be, az - az, hogy két civilszervezet is bejegy-
zésre került a négy év során. Az egyik a Civil Fórumból
kinôve a település kulturális életének kíván meghatározó
szereplôjévé válni, a másik melynek az alapítását szor-
galmaztam és melyben részt is veszek, a sport és a sza-
badidô színvonalas eltöltését koordinálja. A helyi civil-
szervezeteken kívül támogatást nyújtunk azoknak a tér-
ségben jelenlévô, Herceghalom életében is szerepet ját-
szó szervezeteknek is, melyekben, sok esetben az önkor-
mányzat, mint jogi személy, tagként is részt vesz.

Végezetül szeretném megköszönni a helyi lako-
soknak azt a sok-sok segítséget, melyek ezekhez az
eredményekhez elvezettek és azokat a kritikákat is,
melyeket megfogadva magasabb szintû teljesít-
mény elérésére sarkaltak. Természetesen a dönté-
séket a Képviselô-testület hozta meg, melyek nélkül
ezeket az eredményeket nem érhettük volna el, így
minden képviselô jogosan lehet rá büszke.

Görömbei József alpolgármester

Tisztelt Herceghalmi Polgárok!
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Esônapra kényszerült a Magtárogatót
szervezô csapat. Bíztunk abban, hogy
szombaton (szeptember 11-én) kitisztul az
idô, de sajnos nem így történt. Sebaj! Ezért
tartottunk egy amolyan fôpróbát:
Víztorony, Táncház, ügyességi játékok...
ezt mind ki kellett próbálni, hogy az „esô-
napon”, szeptember 17-én (pénteken) 17
órától–21 óráig már minden hibátlanul
mûködjön. Így hát az iskola védelmében
egy remek hangulatú délutánt töltöttünk el
a Magtárogató jegyében, sok látogatóval.

Szeretnénk, ha pénteken este a Geszte-
nyés út sétálóutcává, táncparketté, játszó-
térré – vagyis közösségi szintérré alakulna.
Az elején ott áll már Bála-bácsi, aki idén
asszonykáját is elhozta magával. Madár-
ijesztôk is készültek már: kreatívok, egy-
szerûek, szépek és viccesek (várunk továb-

biakat is a dicsôségért és értékes nyeremé-
nyekért!). Idén is kipróbálhatunk majd né-
pi és fából készült ügyességi játékokat, és a
Víztorony is új feladatot kap: elôvesszük a
régi jó diavetítôt, és szalmabálákon ücsö-
rögve visszarepítjük a gyerekeket az idô-
ben. És akkor még ott a Táncház, a Mes-
tereink utcája, a Fonó – Kontyoló, és a Kós-
tolda. A Kulturális Egyesület bemutatja a
készülô Tájérték pályázatot, melyet a ter-
vek szerint további helytörténeti gyûjtô-
munka követ. Kenyeret is sütünk a Faluke-
mencében, melyet házi lekvárokkal, ször-
pökkel fogyaszthatunk el.

Remélem lesz folytatása.
Köszönet mindenkinek, aki azon dolgo-

zott, hogy mindez igazán jól sikerüljön!
Igazi csapatmunka ez!                              

Markovics Éva

MagTÁRogató – A Magtár napja

Az elmúlt 25 év a falu történetében sok változást
hozott. Ezeket a változásokat nagyon sokan átéltük,
míg új lakótársaink már a készet vagy éppen készü-
lôt tapasztalhatták meg. Egész évünk tevékenységét
a jubileum hatja át. Szerettem volna én is,ha a Lab-
darózsa Kórus ennek az ünnepsorozatnak egyik sze-
letét magára vállalja. Így született meg az ötlet, hogy
a kezdeteket mutassuk meg. Honnan indultunk? Az
ország sok tájáról. Az itt munkát találó családok le-
telepedtek, otthont építettek. Mindazt, amit maguk-
kal hoztak, szeretettel ôrizték meg emlékül a szüleik-
tôl, nagyszüleiktôl. Ezeket a szeretettel ôrzött  kin-
cseket gyûjtöttük össze és állítottuk ki. A használati
eszközök mellett megfér mindaz, amit az iskolából is
sikerült gyûjteni. Így bôvült a helytörténeti kiállítás a
kézimunkákkal és az iskolatörténeti kiállítással.

Köszönöm a kórustagoknak és a lelkes civil tá-
mogatóinknak a segítségét, akik a berendezésben,
vagy a felajánlott  tárgyakkal emelték a kiállítás
színvonalát. Közel 40 személynek mondok köszö-
netet, akiknek a neve olvasható a Magtárban.

Úgy érzem, nem volt hiábavaló mindaz, amit a
Magtárban bemutattunk. A Vendégkönyv bejegyzé-

seit olvasva egyre inkább megtelt a szívem hálával,
hiszen ezek a sorok igazoltak bennünket. Érdemes
volt dolgozni vele. Örömet okoztunk sokaknak,és
ez bennünket is örömmel tölt el.

A Vendégkönyv sok-sok bejegyzésébôl néhá-
nyat megosztok a Kedves Olvasókkal.

„Gratulálok a jellegzetes régi lakásbelsôk, beren-
dezések hû megôrzéséhez, kiállításához.„

„Ilyen szép, tartalmas összegyûjtött kiállítást so-
kan megirigyelhetnének! Köszönjük mindenkinek,
aki ebben a munkában segédkezett. Jó lenne, ha ál-
landó kiállítás maradna!”

„Köszönjük a kiállítást, a múlt emlékeivel való
találkozást.”

„Mi is ez a kiállítás?
A régi bútorok, képek, használati eszközök szívet

melengetô ,családias kiállítás keretében – egy lelkes

csapatnak köszönhetôen -,összegyûjtve. Ezt kö-
szönheti most a falu.”

„Köszönöm, hogy a nagymamám korába repítet-
tek.”

„Sok emléket ébresztett bennem. Köszönöm az
„idôutazást”.

Megköszönve újból a támogatóim munkáját, kö-
szönöm a kedves bejegyzéseket, amelyek igazolták,
hogy a kiállítás megrendezésével jól döntöttünk.

Nem elôször írom le a gondolataimat, amikor ar-
ról szólok, hogy bízom abban, ez a kiállítási anyag
egyszer állandó helyére kerül  egy Helytörténeti
Múzeumban Herceghalomban.

dr. Lipka Sándorné a Humán Bizottság elnöke

A „Bála házaspár”       Fotó: Hámor Szabolcs

Ilyen volt régen a háztartási eszköz...  

Régi eszközök a kiállításon...   

„Pincétôl – a padlásig” kiállítás a  Magtárban...

A kiállításon látható csipkék és régi használati tárgyak...

F
ot

ók
: H

ám
or

 S
za

bo
lc

s



2010. szeptember

77HERCEGHALOMI HÍRMONDÓ

SULI HÍREK ~~

Óvoda – iskolanyitogató

Ismerôs kép tárul szemünk elé így szeptember elején: az
addig vakációzó gyerekek óvodába, iskolába indulnak. Az
utak forgalma megnô, kisgyerekektôl, táskás iskolásoktól
hangos az utca, zsivajjal telnek meg a folyosók, termek.

Az ÓVODA ebben a nevelési évben már 5 csoporttal
kezdte meg mûködését. Új kollégák is érkeztek: óvodapeda-
gógusok (Harsányi Anita, Liebleinné Szabó Anita), dajkák
(Gábor Gabriella, Hegedûsné Kovács Anikó), a  takarító
(Demeter Krisztina). A csoportok homogének, létszámuk
az év végére: Süni 22, Maci 25, Katica 25, Napocska 23,
Méhecske 22 fô. Megtartottuk az elsô szülôi értekezletün-
ket, szeptember 7-én, amelyen az új gyermekek szülei infor-
mációhoz jutottak intézményünk szokásrendjérôl. Bízunk
abban, hogy az építkezés a tervezett idôre befejezôdik, a
gyermekek szép, új környezetbe érkezhetnek, a megszokott
módon élhetjük mindennapjainkat! Addig is kérjük a szü-
lôk, gyermekek türelmét, megértését!

Az ISKOLA is benépesült, megteltek az osztálytermek.
Ilyenkor mindenki elmesélné, mi történt vele a nyáron.

Vannak, akik a pedagógusok által szervezett táborokról
mesélnek: Ági nénivel és Zoli bácsival sportoltak, kirándul-
tak, Mónika néni kézmûves foglalkozásokat tartott, Lajos
bácsival vidáman angoloztak, Marika néni gondoskodó tö-
rôdését élvezték. Nekik és felnôtt segítôiknek köszönjük
vállalását.

Mások a táskából elôkerülô tanszereiket szemlélik. Az
Önkormányzat Képviselô Testülete idén is biztosította a
herceghalomi gyerekeknek a tankönyvek ingyenességét.

A tanévnyitót, mely egyben az elsô tanítási nap volt,
szeptember 1-én, szerdán 8 órakor tartottuk. Örültünk, hogy
jelenlétével megtisztelte ünnepélyünket Schnaider László
polgármester úr, dr. Lipka Sándorné, a Humán Bizottság el-
nöke, Lányi István, a Katolikus Egyház helyi filiájának ve-
zetôje. Az ünnep hagyományosan az elsôsökrôl szólt: isko-
latáskával bevonulva, kis verset mondva mutatkoztak be,
ajándékul iskolapólót kaptak a Herceghalom Gyermekeiért
Alapítványtól és a Diákönkormányzattól, aztán kíváncsi te-
kintettel vették birtokukba osztályukat. Köszöntöttük az új
felsôbb évfolyamos iskolatársakat, s természetesen az új pe-
dagógusokat, és technikai munkatársat is: Lányiné Balogh

Ildikót, aki szülési szabadságról jött vissza, és az elsôsök ta-
nító nénije lett, Zsédenyi Judit kémia-biológia, valamint
Kuzma István ének szakos tanárokat, Jóna Dávid könyvtá-
rost, és Simon Istvánné takarítónôt.

Ebben a tanévben kiemelt feladatunk a környezeti,
egészségnevelési, mûvészeti-kommunikációs program ki-
dolgozása és megvalósítása, az alsó tagozat 1-4 évfolyamán
az iskolaotthonos rendszer mûködtetése, a felsô tagozaton a
kompetenciaalapú oktatás, a tanulási szokások, és az osztá-
lyokban tanító pedagógus team együttmûködésének erôsíté-
se. A törvényi szabályozásnak megfelelôen változik az al-
sós gyerekek értékelése: másodikosokat év végétôl osztály-
zattal értékeljük, ugyanakkor megtartjuk a negyed és há-
romnegyed éves formáló, segítô szöveges értékelést.

Az iskola délutáni foglalkozási rendjérôl iskolai hir-
detôtáblán és az iskola honlapján tájékozódhatnak.

Szeretnénk, ha könyvtárunk látogatottsága továbbra is
nône. Könyvtári, és oda szervezett óvodai-iskolai progra-
mokkal, órákkal, valamint a gyerekek délutáni idejének át-
gondolt szervezésével szeretnénk ezt elérni.

Fontos megemlítenem, hogy a nyáron jelentôs változá-
sok történtek az intézményi infrastruktúra terén. Az óvodát
bôvítettük, az iskolát felújítottuk. Az óvoda épülete jelentôs
belsô átalakításon ment keresztül, s további két csoportszo-
bát, valamint ellátó helyiségeket csatoltak hozzá. Az iskolá-
ban megújultak a tantermek, vizesblokkok, a teljes folyosó.
Újak a lámpatestek és az öltözôszekrények is. Tornacsarno-
kunkban energiatakarékos izzókra cseréltük a régieket. A
beruházás tôkealapját pályázati úton elnyert támogatás adta,
melyet önkormányzati önerô egészített ki. 

A Nevelôtestület és a Gyerekek nevében köszönöm min-
denki segítô részvételét, egyben kérem, megszépült környe-
zetünket becsüljük meg, vigyázzunk rá.

Új nevelési év: új lendület, új vágyak és remények. Kí-
vánunk a gyerekeknek örömteli óvodai, iskolai napokat,
megújuló tudásvágyat, pedagógusoknak a továbbiakban is
elhivatottságot, szülôknek elégedettséget, s az együttmûkö-
déshez aktivitást, lehetôséget:   

Márkusné Vörös Ibolya óvodavezetô   
Varga-Tóth Csaba igazgató

* * *

Az elsô nap

Nagy nap volt a herceghalomi Általános Iskola kis elsô-
sei számára a szeptember 1-je. Megszeppenten érkeztek az
elsô csengetésre. Az osztályteremben oldódtak a nyelvecs-
kék mindenki szívesen számolt be az iskolával kapcsolatos
érzelmeirôl. Sokat játszottunk, megismerkedtünk az iskolai
élettel. Kerekes Marci ügyelt arra, hogy minden kispajtása
figyeljen a tanító nénire. Nem is kellett kétszer elmondanom
semmit sem. Kalácska Eszter arra tanította társait, hogy a
szünetben kell pisilni menni. A nap végére feloldódott min-
den kezdeti feszültségük, és örömmel konstatáltam, hogy
amikor megkérdeztem kicsi elsôskéimet: „Ki jön holnap is-
kolába?” –  egytôl-egyig feltették kezecskéiket.

Lányiné Balogh Ildikó

* * *

Pincétôl a padlásig… kiállítás

Egy délelôtt a 4. osztály átsétált a Magtárba, hogy meg-
nézzük a kiállítást, amit Herceghalom 25. születésnapjára ál-
lítottak össze. A tanító nénink mesélt arról, hogy kik hozták
a tárgyakat, és mire valók. Láttunk kézimunkákat, terítôket,
párnákat, edényeket. Csodálkoztunk, hogy régen milyen
szerszámokat, eszközöket használtak: sarló, kasza, favilla.

Az egyik sarokban régi vallási emlékek voltak: Biblia,
imakönyvek, feszületek, keresztelô kendô és elsôáldozó ru-
ha. A szép esküvôi ruha és egy népviselet is nagyon tetszett.

Utána átsétáltunk a konyhába. Vicces volt a falvédôk fe-
lirata: „Szép feleség, jó ebéd, boldogsághoz mi kell még?”.
Tovább ballagtunk az „úri” szobába, ahol láttunk régi rádi-
ót, és pénzeket is.

Az iskolai részben kipróbáltuk a régi padokat, bámész-
kodtunk a könyvekben, bizonyítványokban, újságokban.
Fényképeken keresgéltünk ismerôsöket.

A játéksarokban örömmel fedeztünk fel furcsa cumisü-
veget, babakocsit, babákat. Lapozgattunk szép meseköny-
veket. Nagyon tetszett a régi írógép, fôleg, hogy mellette ott
volt egy modern billentyûzet is.

Régen a gyerekek kisdobosok és úttörôk voltak, nyakken-
dôt hordtak, amit mi is kipróbáltunk. Megnéztünk egy feke-
te-fehér videót a régi Herceghalomról. Jó volt látni, hogy né-
zett ki a falu régen! Aztán egy ugrás, és máris megnézhettük,
hogy milyen most. A régi felvételeken azt is láttam, hogyan
épül a házunk! Nagyon tetszett, sajnáljuk, hogy nincs még fa-
lumúzeum, ahol tovább ôrizhetnénk ezeket a kincseket.

Szalai Tünde, Szabó Anna

* * * 

Köszönjük…

Köszönjük Gallai Péternek hazatelepült herceghalomi pol-
gár adományát: a két CD, és kazetta – rádióerôsítô decket, va-
lamint a szatellit mûholdvevô beltéri egységet. Az elektrotech-
nikai felszerelést iskolai mûsorok színvonalas megtartásához
és a szervezôdô iskolarádió mûködtetéséhez fogjuk használni.

Diákönkormányzat

* * *

Tanulmányi versenyek…

Az tehetséggondozó munkáért iskolánk kiérdemelte a
Bronz Minôsítésû Tehetséggondozó Központ elismerést a
Bendegúz Gyermek és Ifjúsági Akadémiától. A Bendegúz
versenyek szervezôje Vitovszkiné Varga Izabella.

Örvendetes, hogy a 2009/2010. tanévben is jelentôs lét-
számú tanulónk vett részt az országos háromfordulós és a me-
gyei kétfordulós tanulmányi versenyeken. Az eredmények
dicséretre méltóak és kiemelkedôek. Köszönet érte a verseny-
zôknek, a felkészítô tanároknak és a szülôknek! Tanulóink
megmérettetése és a tehetséggondozás a továbbiakban is fon-
tos feladatunk, ezért ebben a tanévben is törekszünk arra,
hogy a versenyeken való részvételünk eredményes legyen. 

Horváthné Gacsályi Marianna igazgatóhelyettes

* * *

Intézményi terembérleti 
lehetôségek

Tájékoztatjuk a kedves érdeklôdôket, hogy az Általános
Iskola, Óvoda és Községi Könyvtár a 2010/2011. tanévben
is biztosítja a terembérlet lehetôségét. Ennek díja hétközna-
ponként 1200 Ft/óra, hétvégén 2000 Ft/óra.

Kérjük, szeptember 30-ig jelezzék igényüket. A haszná-
latba adás feltétele: érvényes terembérleti szerzôdés.

Varga-Tóth Csaba intézményvezetô

* * *

Találkozzunk a Könyvtárban!

A Képviselô-testület határozata alapján szeretnénk a
könyvtári folyóirat olvasótérben (internet) kávézót, egyben is-
kolabüfét nyitni. Kérem azoknak a kultúrabarát vállalkozók-
nak a jelentkezését, akik pályáznának ennek üzemeltetésére.

Varga-Tóth Csaba intézményvezetô

* * *
Nemzetközi Judo verseny

A hagyományos XII. Rákosvidék Kupa jó alkalom diák
korosztályú versenyzôknek tudásukat összemérni ellen-
feleikkel, a közelgô Magyar Bajnokság elôtt, amire az egész
mezôny gôzerôvel készül. Gáll Orion herceghalomi tanuló a
9 évesek között 45kg-ban arany érmes lett ezen a versenyen!

Grunda Zoltán csapat vezetô

A tanévnyitón                  Fotó: Hámor Szabolcs
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Helyi mûvészek 
kiállítás sorozata

Mezô Imre Zsolt grafikusmûvész
kiállításának megnyitója a Községi
Könyvtárban

szeptember 17-én (péntek) 
18 órakor

A tárlat október 12-ig tekinthetô meg!

* * *

Pekli Erika formatervezô iparmû-
vész és Kósa Zoltán kôszobrász kiállí-
tásának megnyitója a Községi Könyv-
tárban 

október 18-án (hétfô) 
18 órakor

A tárlat november 10-ig tekinthetô
meg!

* * *

„Ilyen volt-ilyen lett” 25 év képek-
ben, Hámor Szabolcs fotókiállításának
megnyitója 

októberr 21-én (csütörtök)
18 óra, a Kulturális Egyházi

Központban,
utána 19 óra Steve Taylor – Szabó pánsíp
mûvész koncertje – a belépés díjtalan!

A tárlat november 18-ig tekinthetô meg!

Az Ünnepi év rendezvényei:

Meghívó
A Nemzeti ünnepen ünnepeljünk együtt a „Macskaköröm” zenekar

közremûködésével 

október 22-én (pénteken) 19 órakor 
a Kulturális Egyházi Központban.

A formáció eredendô célja, hogy egy koncert és egy felolvasó est együttes élményé-
vel közvetítsen idôtálló irodalmi értékeket. Az elsô mû, amelyre a választásunk esett:

Márai Sándor – Füves Könyv
Az elôadás tematikája szerint minden dal elôtt felolvasásra kerülnek az eredeti gon-

dolatok, amelyek a belôlük írt -, majd megzenésített verseket ihlették. Az est szöveg-
könyvében szereplô idézôjelekre utal a formáció neve: MACSKAKÖRÖM

A mûsor után a Millecentenáriumi emlékmûnél gyújtsuk meg közösen az emlékezés
mécseseit.

Meghívó
Herceghalom Község Önkormány-

zata szeretettel meghívja községünk
lakóit a Zene Ünnepe alkalmából
megrendezésre kerülô ünnepi mûsorra

október 1-én (pénteken) 18 órakor
a Kulturális Egyházi Központba

A program: 
- az általános iskola hangszeren ta-

nuló növendékeinek bemutatója
– a mese és prózaíró valamint a rajz-

pályázat eredményhirdetése az Etyeki
Versmondó Kör közremûködésével

– Orgona koncert Dibusz Ferenc or-
gonamûvész elôadásában

Magyar Dráma napja 
Herceghalomban

MEGHÍVÓ
A  Kulturális Egyházi Központban

„Kaleidoszkóp” címmel 

szeptember 17-én 
(pénteken) 

19 óra 30 perctôl

Hûvösvölgyi Ildikó színmûvész és
Kurkó József gitármûvész irodalmi es-
téjén  a magyar költôk versei lesznek
hallhatók, Petôfi Sándortól napjainkig a
családról, a szerelemrôl, a szeretetrôl, Is-
tenrôl, és a hazáról. 

Herceghalom Község Önkormányza-
tának támogatásával a belépés díjta-
lan!

V.  Budaörsi Kistérségi Fesztivál  
Herceghalomi programja

Szeptember 26-án (vasárnap) 19 órakor
a Kulturális Egyházi Központban

BOLYKI BROTHERS KONCERT

A belépés díjtalan!

A fesztivál többnapos, részletes 
programja megtekinthetô a 

www.budaorsikisterseg.hu weboldalon.

Októbertôl 
újra indulnak...
A nyári szünet után a KEK szakkö-

rei és klubjai újra várják az érdeklôdô-
ket:

– Fotó klub minden hónap
3. csütörtök 18 óra

– varróiskola minden hétfôn
9-tôl–11 óráig

– kézimunka kör minden kedden
14 órától

– foltvarró kör minden csütörtökön
13 órától

Bôvebb felvilágosítás kérhetô a
KEK-ben Irénkétôl, vagy Évikétôl.

* * *

Hokus - Lotus angol nyelvklub indul 
októbertôl 2-3 éves gyermekek 

részére. 
Ingyenes bemutatkozó foglalkozásra

várom a csemetéket és szüleiket 

szeptember 18-án 17 órakor a 
Kulturális Egyházi Központban

Minden érdeklôdôt szeretettel vár 
Kádas Zsuzsanna tanfolyamvezetô.

A Bolyki Brothers együttes
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Idén már ötödik éve szervezzük ezt az
egészségügyi rendezvényt, amelyre szep-
tember 18-án /szombaton/ 9.30 órától vár-
juk a falu lakosságát, gyermekeket, felnôtte-
ket, idôseket a Tornacsarnokban és az orvosi
rendelô helységeibe. 

Helyi vércukormérés, vérnyomásmérés,
testzsír mérés vehetô igénybe. Vércukor
vizsgálatra-éhgyomorra vagy étkezés után 2
órával lehet jelentkezni. A testzsír mérés új
vizsgálati módszer,  amelybôl a szervezet %-
os zsírmennyiségét (fôleg a belsô szervekben
levôket) tudjuk kimutatni. 

A hallásvizsgálatot elsôsorban az idôsek
és az idült betegségben szenvedôknek (cu-
korbetegség, magas vérnyomás, magas ko-
leszterinszint) ajánlott. A fogorvosunk szû-
rôvizsgálatot és tanácsadást végez majd. 

A gyerekorvos doktornô és a védônô cse-
csemô és gyermekápolási és táplálási taná-
csadást tart. 

Új vizsgálati módszert mutatnak be a bia-
torbágyi Szent Grál Egészségház dolgozói.
A bió rezonancia vizsgálat a szervezet általá-
nos  immunállapotát, energiagyengeségét,
sok szervi mûködészavarral járó bôr, aller-
gia, urológia, fertôzôbetegségek, hormonza-
varok és a úgynevezett funkcionális betegsé-
gek (stressz, pánikbetegség, depresszió) fel-
ismeréséhez ad segítséget. 

Ezeket a vizsgálatokat a kezelôorvosok
(háziorvos, belgyógyász, nôgyógyász,
ideggyógyász) felhasználhatják munkájuk
eredményesebbé tételénél. 

A helyi Zöld Harmónia Egészségház szak-
emberei elsôsorban mozgásszervi reumás,
agyi érbetegségek utáni állapot rehabilitáció-
ját, de megelôzô fizikoterápiás kezelést és az
ehhez használatos készülékeket és az elhagy-
hatatlan kézi masszázst mutatják be. A Bics-
kei Egészségügyi Központ gyógyászati se-
gédeszköz boltja bemutatja az egyre gyak-
rabban használt segédeszközöket és azok
használatát. Aki teheti, beszerezheti ezeket a

hasznos gyógyászati segédeszközöket. A
légzésfunkciós vizsgálat a légzészavar, de
fôleg a dohányosok részére nagy segítség.
Ezzel a tüdô és a szívelégtelenség korai stá-
diumában ismerhetô fel és ezáltal a betegség
jobb hatásfokkal gyógyítható. Ne utánozzuk
a struccot, nézzünk szembe a várható problé-
mával! 

Már rögtön az elôtérben gyógytornász fo-
gadja a gyerekeket, aki tanácsaival sok ké-
sôbbi fejlôdési, mozgásszervi betegséget se-
gít megelôzni.  Mellette a gyerekek szellemi
fejlôdését vizsgálva (beszéd, kommunikáció,

viselkedés) gyakorlott fejlesztô pedagógus
ad hasznos tanácsokat. Ez nagy lehetôség
egyes gyermekek esetében, akiknek ilyen
irányú fejlôdési zavaruk, esetleg csak az is-
kolában derülne ki! 

Játékos bemutatóra (játszóház), a játékok
vásárlására is számíthatnak a kisgyerekes
szülôk. 

Évek óta rendezzük sikerrel az egészség-
napi Totót, gyermekeknek és felnôtteknek. A
kis ajándékok mellett itt szembesülhetünk
alapvetô egészségügyi ismereteinkrôl, vagy
azok eseteleges hiányosságairól. Ugyanak-
kor megtalálhatjuk a hagyományos Diétás -
Büfét is, melyet a Labdarózsa Kórus asszo-
nyai készítenek elô, és árulják is. Mindezt
természetesen önköltségi áron. Ezúttal a bü-
fé mellett megtalálható lesz a diétás tanácsa-
dás, amelyet elsôsorban a cukorbetegség,
vérzsír zavar, köszvény, nyelôcsô refluxos
betegeknek ajánlom. 

A remélhetôleg kellemes délelôtt oldott
hangulatát kívánja elôsegíteni a folyamatos
háttérzene, fülbemászó filmzenékkel, régi
kedvelt slágerekkel. 

Tehát szeptember 18-án (szombaton) 
9 óra 30 perc!

Mindenkit szeretettel és ôszinte segítség-
nyújtással várunk! 

Dr Lipka Sándor továbbá az egészségügy
belsô és külsôs munkatársai

Nyílt levél 
a herceghalomi 

forgalomcsillapításról
Úgy gondolom, hogy van egy ügy Herceg-

halmon, amivel én évek óta „közeli kapcso-
latban vagyok"! Tényleg nem értem, hogy
évek óta (kb. 6-8 év) miért nem lehet ebben
a témában értelmesen, hatékonyan elôrelépni
úgy, ahogy ez a kérdés már korszerûen,
gyorsan megoldódott számos helyen a kör-
nyezetünkben! Lassan megint eltelt egy év
azóta, hogy bent jártam a bizottság ülésén és
elmondtam azt, amit már évekkel korábban
is, hogy a forgalom sebessége és szabályo-
zatlansága veszélyes a településen, fôleg
Móricz-ligeten! Az április 22-i lakossági fó-
rum utáni „száguldozással" eltelt nyár vége
felé egy körlevélben érdeklôdtünk, hogy hol
tart az ügy. Erdôsi László bizottsági elnök

úrtól kaptam egy meghívót a KEK-ben tar-
tandó kerekasztal beszélgetésre, ebben a té-
mában augusztus 17.-ére. Az „ügyet” fontos-
nak tartva, szabadságomról, a Balaton partjá-
ról, Ábrahámhegyrôl utaztam föl 18 órára
Herceghalomra,  ahol a KEK elôtt egy hölgy
„nagy örömömre” közölte velem, hogy itt
nem lesz ma semmi!     

Azóta is semmi, és lassan már megint el-
telt egy év!

Szoják Miklós

Kerékpár túra..
Találkozzunk a KEK-nél október 9-én

/szombaton/ 10:00-kor, hogy az év utol-
só BVZ rendezvényére, a Boti Kápolná-
hoz kerékpározzunk. A célhoz várhatóan
12 - 13 óra körül fogunk megérkezni.
Etyek községben Bot-pusztán a dombte-
tôn  áll egy magas kôtemplom,  amely az
1200-as évek végén már bizonyosan léte-
zett. Ezt a templomot az 1400-as évek-
ben lebontották, s egy rövid falszakaszt
meghagyva sokkal díszesebbé építették.
Bôvebb információ található a templom-
ról a .(www.kapolnapark.hu) címen.

A túrán mindenki saját felelôsségére
vesz részt. Az útvonalról információt
abenedek@biatv.hu címen lehet besze-
rezni.

Benedek Árpád

Egészségnap 2010

A tavalyi egészségnapon…                                                             

A mobil sebességmérô radar...

F
ot

ók
: H

ám
or

 S
za

bo
lc

s



2010. szeptember

1100 HERCEGHALOMI HÍRMONDÓ

2009–2010 év történései
Leltárunk következô két éve talán még moz-

galmasabb idôszakot ölel fel, mint az elôzô há-
rom. 

Elôször a Talentis létesítményeket avattuk
fel 2009-ben. Az Abacus szálló megnyitása, az
Innovációs központ, a modern technológiás
szennyvíz-telep és a Vitalis lakópark községünk
fejlôdésének ékes bizonyítéka. Közben elkészült a
Gesztenyés út felújítása, modernizálása, a közös-
ségi udvar kialakítása. A községi Könyvtár is át-
adásra készen várta a Szent István napi ünnepsé-
get, amelyre meghívást kapott testvérközségünk
Mehrstetten küldöttsége is. Most sem jöttek üres
kézzel. Könyvtárunk felszereléséhez, a gyermek
olvasók kényelmét szolgáló foteleket hoztak aján-
dékba. Ezen az ünnepélyes avatón adta át közsé-
günknek Csenger Zalán Zsolt a Pest Megyei Köz-
gyûlés alapította Millenniumi zászlót is. Lebon-
tásra került a már régóta használaton kívüli „Gló-
busz víztornyunk". Játékos vetélkedô formájában
fejlesztettük identitás tudatunkat, amelyen a fel-
merült ötletek megvalósítása vagy már elkezdô-
dött, vagy a jövôben fog. Elôször került kiosztás-
ra a „Közmûvelôdési díj” amelyet a Labdarózsa
Kórus és Izsák Irén képviselônô kapott.

Ha az ez évi eredményeken, elvégzett felada-
tainkon végigtekintünk, nem kell szégyenkez-
nünk. Igaz, ebbe a községgé válásunk jubileumi
rendezvényei is besegítettek, mint például a hu-
szonöt órás ping – pong csata, amely a szórakozás
mellett az egészséges testmozgásra is felhívta a fi-
gyelmet. Nôtt a virágos zöld terület a víztorony
helyén, egy növény csere – bere kezdeményezés-
re is sor került, tovább folytatódott az útépítés,
megépült a Falukemence, lett a KEK- ben orgo-
nánk, tájékoztató táblák kerültek kihelyezésre.
Közbiztonságunkra kamerarendszer ôrködik.
Születtek hármas ikrek és a fiatalok önzetlen se-
gítsége az idôs, rászoruló embereknek, valamint
árvízkárosult gyermekeket láttunk vendégül a
gyermeknapon. Elkezdôdött az óvoda bôvítése,
amely rövidesen befejezôdik. Korszerûsödött az
iskola és a Tornacsarnok is. Ingyenes egészség-
megôrzô programot szervezett az Abacus szálló
községünk lakói részére. 

Kulturális rendezvényeinknek se szeri, se szá-
ma. Elôadást tartott Besenyei Péter mûrepülô vi-
lágbajnok, Dunai Tamás színmûvész, dr. Raffay
Ernô történész. Múltidézô kiállításunk nagy sike-
re felvetette a helyi múzeum megalakításának
gondolatát is. Kiállításon mutatkozott be Csizma-
dia Zsuzsanna festômûvésznô, Gáll Gregor szob-
rászmûvész és Danielle Sablon festômûvésznô,
Péter László grafikus, akik községünk lakói. St.
Martin Kínában készült fotóit láthattuk a KEK –
ben, amelyet egy nagyszerû koncert követett.

A versíró versenyre – amely Herceghalom tör-
ténetét örökítette meg – mintegy száz mû közül
kellett a zsûrinek kiválasztania azokat, amelyeket
díjaztak. 

Mindezen felsorolás sem teljes, hiszen számos
esemény, történés még lejegyzésre kerülhetne. 

Összességében megállapítható, hogy az el-
telt négy év községünk fejlôdésének egy igen je-
lentôs szakasza. Ezért köszönettel tartozunk
mindenkinek, aki ebben a sorsfordító, jelentôs
munkában tevékenyen részt vett.

Kép és szöveg: Hámor Szabolcs
A Községi Könyvtár

2009

A Talentis beruházások avatásán

Az Abacus szálló...

A Könyvtár avatásán
A VITALIS lakópark
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2010 Hármas ikrek születtek

Növekedett a zöldterület

St. Martin a kiállításán és koncertjén

Gáll Gregor és Danielle Sablon kiállítása

Gyermeknap az árvízkárosult gyerekekkel Besenyei Péter mûrepülô világbajnok
elôadásán
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HIRDETÉS
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Herceghalomi Hírmondó
Megjelenik havonta

Kiadja: Herceghalom Önkormányzata
Tel.: 23/530-560

E-mail: polghiv@herceghalom.hu 
Honlap: www.herceghalom.hu

Felelôs szerkesztô: Hámor Szabolcs 
Tel.: 23/319-264

E-mail: hamor.szabolcs@t-online.hu

Nyomdai munkák: HAPPYCARD Kft.

A Herceghalomi Hírmondó következô
(XII/9) lapszáma elôzetesen október 28-október 28-
án (csütörtök)án (csütörtök) jelenik meg. Lapzárta
októberber 23-ánoktóberber 23-án (szombaton) lesz.
Kéziratok, hirdetések ezidáig adhatók le a
Szerkesztôség részére a Polgármesteri Hi-
vatal titkárságán, vagy elküldhetôk a Szer-
kesztô e-mail címére.

a SzerkesztôÉ
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Jóga
A jóga a test, az elme és a szellem egyesülése.

A jóga tanításainak a gyakorlásával, szerveres részünké válik a helyes
Relaxáció • Légzés • Testgyakorlás • Táplálkozás • Gondolkodás  Meditáció.
Újra kezdô jóga csoport indul Herceghalomban, minden kedden este
18.30–20.30ig az iskola napközis termében. Szeretettel várok minden

érdeklôdôt és jóga kedvelôt az elsô óránkra szeptember 28-án.
Jelentkezés és további információk, érdeklôdés:

Szojákné Pócza Barbara
2053 Herceghalom, Menta köz 2 

(+36) 30/952-3934

BANKI ÉS VÉGREHAJTÁSI KÁROSULTAK INFOR-
MÁCIÓS IRODÁJÁNAK KÖZLEMÉNYE

Ha felmondták a hitelszerzôdését, vagy nem tudja fizetni törlesztô részleteit, ha végre-
hajtási eljárás indult Ön ellen, ha közüzemi tartozás miatti végrehajtási eljárás indult
Ön ellen, ha ingatlanának elvesztése reális veszélyt jelent, ha cége nehéz helyzetbe

került, forduljon hozzánk bizalommal.

Banki érdekegyeztetés és alku, konfliktus-kezelés, kompromisszum-keresés, 
jogi segítségnyújtás és egyéb lehetôségeket kínálunk.

ELÉRHETÔ SEGÍTSÉG, INGYENES TELEFONOS ÉS INTERNETES TANÁCSADÁS:
+36-70/389-4178, +36-70/253-2910

aranykartya@gmail.com • www.bankikarosultak.hu

A 25 órás ping-pong csata

Az óvoda bôvitése

Útépítés a Petôfi utcában

PEST MEGYEI VERSMONDÓ NAP

A Pest Megyei Közmûvelôdési Intézet az országos felmenô rendszerû versenyek idô-
pontjához igazodva szeptember 25-én  (szombat) 10 órától rendezi meg a hagyományos Pest
megyei versünnepet a Megyeházán. (1052 Budapest, Városház u. 7.)

A program Pest megye amatôr ifjúsági és felnôtt versmondóinak találkozója, szakmai
napja és egyben felmenô rendszerû versenye is, hiszen itt választja ki a zsûri azokat a vers-
mondókat, akik a megyét képviselik majd például az Illyés Gyula Országos Versmondó Ver-
senyen. Várjuk azokat a budapesti versmondókat is, akik szeretnének az országos versenyre
továbbjutni, mert számukra is ez az elôválogató.

Részvételi feltételek: 
A versenyre 14 éves kortól lehet jelentkezni a Pest megyei versbarátoknak és az országos

versenyre készülô budapesti versmondóknak. A jelentkezôk a magyar és a világirodalom tel-
jes körébôl szabadon választhatnak 2 verset. Egy-egy mû elôadásának terjedelme nem ha-
ladhatja meg a 4 percet. Az országos versenyre jelentkezôknek még nem kell a felhívás min-
den kritériumának megfelelni, de a zsûri kér egy-egy verset az országos kiírás szerint is.

Nevezési határidô: 2010. szeptember 18.
Nevezéseket (jelentkezô neve, életkora, elérhetôsége, a mûvek szerzô-cím felsorolása) a
PMKI címére küldhetik: 1052 Budapest, Városház u.7. fax: 06 1 318 6806, 
e-mail: pmki@pmkult.hu, szadmari@ pmkult.hu.
Bôvebb információ: Szádváriné Kiss Mária (e-mail: szadmari@pmkult.hu, tel.: 06 20 264
4296) A felhívás és jelentkezési lap honlapunkról, a www.pmkult.hu oldalról is letölthetô.

2010


